

Táncsics Alapítvány
2370 Dabas Szent István tér 2.

2022
Közhasznúsági jelentés

Dabas, 2023. .

1. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ

A Táncsics Alapítvány 2012. évben gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően közhasznú egyszerűsített éves beszámolót állított össze. A mérleg főösszege **13.875 ezer Ft**, a saját tőke **13.625 ezer Ft**.

2. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA

Tárgyévben a Szervezet **1.571 ezer Ft** állami támogatást kapott, és azt teljes egészében fel is használta.

3. VAGYONFELHASZNÁLÁSSAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS

Előző évhez képest a Szervezet tartaléka (vagyon) **2.501 ezer Ft** összeggel növekedett. A Szervezet mindig törekszik arra, hogy az adott évben kapott bevételeket fel is használja közhasznú céljainak elérése érdekében.

4. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA

Szervezetünk **1.249** ezer Ft értékben nyújtott cél szerinti juttatást a gimnázium diákjai részére a Táncsics-díj, Szógi Ferenc-díj keretein belül.

5. KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KAPOTT TÁMOGATÁS MÉRTÉKE

Tárgyévben közösségünk összesen **3.971 ezer Ft** támogatást kapott különböző címen.

6. A KÖZHASZNÚ SZERVEZET VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐINEK NYÚJTOTT JUTTATÁSOK ÉRTÉKE, ILLETVE ÖSSZEGE

Egyesületünk vezető tisztségviselőinek jutott juttatás **0** ezer Ft volt. Megállapítható, hogy a Szervezetnél indokolatlan kifizetés nem történt.

7. A KÖZASZNÚ TEVÉKENYSÉGRŐL SZÓLÓ RÖVID TARTALMI BESZÁMOLÓ

Alapítványunk kiemelt célja, hogy egyik motorja legyen annak a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium melletti összefogásnak, amely hosszú távon szükséges ahhoz, hogy iskolánk elfoglalja a súlyának megfelelő helyet a térség oktatásában, kulturális-és közéletében. Meggyőződésünk, hogy intézményünk pótolhatatlan szerepet töltsön be a régióban, és ez egyben nagy felelősség is. Hiszen nagyobb szükség van, mint valaha olyan széles látókörű, saját érdekeit felismerni képes, nem sodródó, hanem aktív, cselekvő fiatal nemzedékre, amely egyfelől rendelkezik a kor követelményeinek megfelelő nyelvi, informatikai, tudományos ismeretekkel, de ismeri hagyományainkat, történelmünket és tudatában van évezredes szellemi, kulturális értékeinkkel is.

A Táncsics Alapítvány 2022. évi tevékenységének rövid bemutatása

Az alapítvány céljai szerinti sorrendben:

1. Tanulmányi és egyéb más versenyek, vetélkedők megszervezéséhez támogatás és nyertesek díjazása.

A tanév során a kiemelkedő tanulmányi eredményt és országos tanulmányi versenyen elért helyezést elért tanulóinknak járó kitüntetés a **Szögi Ferenc Díj**, melyet 2022-ben is a tanévnyitó ünnepélyen adtuk át.

Elnyerésének feltétele: országos versenyeken elért eredmény

(pl. OKTV, speciális országos tantárgyi versenyek megyei (II. fordulós) vagy országos fordulón (döntőn) felmutatható, kiemelkedő eredmény, felsőfokú nyelvvizsga, stb.) és/vagy a tanévben tanúsított példamutató, kiemelkedő tanulmányi eredmény és munka (tudományos munkák, szakmai előadások és órák megtartása, szakmai gyakorlatokon való részvétel stb.)

Megpályázása: A feltételeknek megfelelő 7-11. évfolyamos tanulók osztályfőnökei, a szaktanárokkal egyeztetve pályázhatnak.

A díjra az osztályfőnökök kérésére szaktanárok tehetnek javaslatot, amelyet írásban adnak át a Táncsics kuratórium elnökének, mivel a jutalmazás anyagi feltételeit a Táncsics Alapítvány biztosítja. A pályázati javaslatokat az év végi osztályozó értekezlet idején összesítjük. **2022 szeptemberében 6 tanuló vehette át a díjat.**

Alapítványunk minden évben támogatja a végzős diákok jutalmazását, melyre az alábbi díjakat alapította:

Táncsics Díj: a gimnázium falai között eltöltött négy, öt, illetve nyolc év alatt kiemelkedő tanulmányi-, közösségi- és sportteljesítményért járó kitüntetés, melyből évfolyamonként egyet ítél oda az Alapítvány kuratóriuma az osztályfőnökök javaslatai alapján. A Táncsics Díj átadására a ballagási ünnepségen került sor. **2022 májusában 6 tanuló részesült a díjban.**



A sport értékeire, az állhatatosságra, a szabályok betartására, a tisztességre, a szorgalomra, az alázatra a mindennapokban is nagy szükség van. Nem nélkülözhetjük ezeket sem az iskolában, sem a munkahelyen, sem pedig a magánéletben. Ezért alapította meg a Tánacsics Mihály Gimnázium testnevelési munkaközössége 2010-ben a **Kiváló SportEMBER** díjat. 2022-ben **7 tanuló** részesült a díjban.

A díjat az osztályfőnökök és a testnevelési munkaközösség javaslatai alapján, a ballagáson azok a végzős diákok kapták, akik mind sportteljesítményükkel mind pedig egész jellemükkel a sport értékeit képviselték úgy a sport területén, mint a mindennapokban, és így bizonyultak a legkiválóbbnak

A nevelőtestületünk angol- és német nyelvi munkaközösségei megalapították a saját szakmai elismerésüket, a **„Pro Lingua”-díjat**, amelyet a szaktanárok azoknak a tanulónak ítélnék oda, akik gimnáziumi tanulmányaik alatt az idegennyelv-tanulás terén kiemelkedtek szorgalmukkal, több nyelvizsgát is szereztek, vagy a kötelező két nyelv mellett egy harmadik nyelvet is magas szinten elsajátítottak. **2022-ben a díjat 17 tanulónk vehette át.**

A **kitűnő** tanulmányi eredményt elért tanulóink a tanévzáró ünnepélyen a Tánacsics alapítvány támogatásával jutalomkönyvben részesülnek.

2. Az oktatás anyagi, technikai feltételeinek javítása

Az oktatást segítő különböző technikai-és sporteszközök beszerzése, az informatikai eszköze fejlesztés is kiemelt feladata lett a Tánacsics Alapítványnak. 2022-ben az énekkar részére és az iskolai hangosítás minőségének javítására vásárolt az alapítvány nagy értékű hangfalat.



A tantermek szépítéséhez is polcrendszerek beszerzésével járult hozzá az alapítvány.



3. Iskolai és más kulturális, szabadidős programok támogatása

Szabadidős programokra: szülők bálja, nemzeti ünnepek, iskolai megemlékezések.

A Dabasi Táncsics Mihály Gimnáziumban minden évben a német nyelvi munkaközösség megrendezi az 1. Oktoberfest-et.

Célja, hogy a gyerekek játékos feladatokon keresztül megismerkedjenek a német kultúra hagyományaival, megkóstolják a jellegzetes ízeket. A munkaközösség minden tagja saját ötleteivel gazdagította a programot. Kb. 250 tanuló vett részt rajta. Volt mézeskalács-szívfestés, percc nyaklánc készítés, sörös doboz-ledobáló. Kis filmek az Oktoberfest –ről, quiz feladatok a Német Egységhez és a tanulók által készített plakátokhoz. A vásári hangulatot fokozta a fűvőzene, a (sör)sátor bajor perccel, currys-ketchupos-virslivel, almalével és Herzl-sütivel! A program megvalósulásához a Táncsics Alapítvány járult hozzá.

A gimnáziumban hagyományos diáknapi mely a minden évben különleges programokat biztosít a diákoknak. 2022-ben nagy hangsúlyt kapott a sport és mozgásos, csoportos játékok. Eszközök beszerzését és bérletét alapítványi támogatással valósították meg.



Minden évben így 2022 nyarán is a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium tanulói és nevelői ismét egy élményekkel teli hetet töltöttek Révfülöpön.

A 109 „Felfedező” egy-egy csoportvezetővel meglátogatta a Tapolcai-tavasbarlangot, játékos túrán vett részt az erdőben, sokféle sportos és kreatív feladatban mérte össze bátorságát, ügyességét.

A táborozás költségeihez a Tánicsics Alapítvány minden évben hozzájárul.



4. Tudományos tevékenység, kutatás

Nukleáris energia 2022 novemberében

Az idei tanév fő célja a fenntarthatóság megerősítése diákjainkban. Ezzel a cézzal és a Reál1 munkaközösség hagyományainak megfelelően megszervezte tanulmányi kirándulását Paksra, az atomerőműbe. Az utazást Lorántfy László előadása előzte meg, ahol mindenki megalapozhatta a kirándulás szakmai háttérét.

Tanulóink nemcsak a Látogatóközpontot nézhették meg szakértői idegenvezetéssel, hanem szigorú biztonsági intézkedések mellett, bejuthattak az üzemtérbe is. Mind a szakirányú képzésben, mind a humán tagozatos diákok pozitívan értékelték az utazást!

A Táncsics Alapítványnak az utazás költségét támogatta.



5. Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés



„Wellis Tanársegéd Ösztöndíj Program”

Célja: az elmélyültebb tudásszerzés-és kutatói tevékenység népszerűsítése a tanulmányok utolsó és/vagy utolsó előtti tanévében az emelt szintű érettségire való felkészülés, az egyetemi tanulmányokra való hangolódás támogatása a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium diákjai számára egy „tanulói karrier-lehetőség” felmutatása

Összege:

100 000 Ft. tanulmányi ösztöndíj, amelyet két részletben kap meg a pályázó a vele kötött ösztöndíjszerződés szerint.

Az ösztöndíj elnyerésével járó feladatok és köteleességek:

- megyei-országos tanulmányi versenyen való részvétel
- emelt szintű érettségire való felkészülés legalább egy tantárgyból
- a mentortanár mellett „tanársegédi feladatok” ellátása (tanulmányi kirándulás szervezése, dokumentálása, tanóra megtartásában való közreműködés, felzárkóztatásban vagy tehetséggondozásban való részvétel stb.)
- valamely szakterületen/témában kutatói tevékenység folytatása
- az ösztöndíjszerződés lejártának tanévében „szakdolgozat” leadása és a Táncsics-napokon előadás tartása

2022-ben **2 tanuló és 1 felkészítő pedagógus** kapta meg a díjat.

6. Külföldi tanulmányi utakat szervez, illetve támogatja az ilyen tanulmányutakon való részvételt

2019-ben gimnáziumunk testvériskolai megállapodást kötött a franciaországi Lamballe városának Lycée Saint-Joseph középiskolájával. Célunk hogy diákjaink Európát átutazva gyakorolják az idegen nyelveket, fejlesszék kompetenciáikat, megismerkedjenek más országok kultúrájával, történelmével, az ottani emberek életével, gondolkodásmódjával, a kortárs diákok mindennapjaival, tanulási körülményeivel és az adott ország nyújtotta számos lehetőséggel.

A többirányú tapasztalatcsere, a projektmunkák során a kooperatív technikák alkalmazása, az egész életen át tartó tanulás szükségességének felismerése, a mobilitások személyiséget gazdagító ereje és a konstruktív gondolkodásmód gyakorlása mind olyan pozitív hozadéka a programnak, melynek köszönhetően tanítványaink érettebben fognak belépni egy körülöttünk kirajzolódó világba.

2022. december 11-én végre megérkeztek vendégeink, 2 tanárnő kíséretében 18 diák.

A francia csapat programokban nagyon gazdag, színes hetet tölthetett Magyarországon.

Városunk Dabas bemutatásán túl jártunk a Parlamentben, a Hősök terén, a budai Várnegyedben, a Vásárcsarnokban. A budapesti kirándulásaik során az épített értékek látogatása mellett, az adventi vásárba és a Széchenyi Termálfürdőbe is eljutottak. Sokan közülük még nem túráztak havas ösvényeken; most ez is megadatott nekik a Duna-kanyarban, a Visegrádi-vár felé.

A gimnáziumban a klasszikus óralátogatások mellett, sor került kiselőadásokra, páros és csoportmunkára, kreatív alkotómunkára, prezentációk készítésére és plakátok kihelyezésére, kiállítás megnyitásra, szakmai-módszertani beszélgetésekre.

A program megvalósításában az alapítvány is közreműködött.



Dabas, 2023. április 4.

.....
Pásztor Gergely
elnök

